附件1  拟推荐集体主要先进事迹

1.昆明市统计局

在第五次全国经济普查工作中，昆明市统计局以高度的责任感和使命感，扎实推进普查各项工作，取得良好成效。一是强化组织实施。推动成立由市政府分管领导任组长的普查领导小组，组建市五经普领导小组办公室，设立16个专项工作组，形成“政府统一领导、政府统计机构牵头、部门写作配合、社会广泛参与”的工作格局。选聘“两员”13071人，下拨市级经费999.16万元，多层次、多批次开展三级普查登记培训，确保普查员素养过硬。创新工作机制，班子成员分片联系重点县区，累计走访调研9轮300余人次，协调解决疑难问题，为普查推进提供坚实保障。二是严把数据质量。建立“源头把控、过程管控、多级审核而”质量控制体系，特别针对小微企业和个体户经营特点，采取“错时摸排+预约登记”方式开展入户登记，累计完成填报法人单位25.52万户，个体经营户59.33万户。联合部门开展数据审核，数据差错率控制在5‰以下。三是创新普查手段。自主开发“个体户数据采集小程序”，实现数据实时上报、自动校验和异常预警。创新“普查+服务”模式，定期下发典型案例至各地供学习交流借鉴，聘请专业会计人员参与集中审核，帮助基层理顺思路，提高经济普查工作效能。此次普查中，市统计局牵头高质量完成普查各项任务，为摸清家底、服务宏观决策作出重要贡献，彰显了全市普查队伍的责任与担当。

2.安宁市统计局

安宁市统计局积极探索创新，强化组织协调，稳步推进普查各项工作任务落实落细落地，2023年GDP总量修订为757.87亿元，比快报数（716.55亿元）增加41.32亿元，增幅5.8%，全面、真实、客观地反映了近年来我市经济发展取得的成效。一、强化组织实施，筑牢普查根基。一是构建严密组织体系。积极协调筹备，及时组建了全市、街道及村社区普查机构。建立10个专业组、9个街道联络组，形成上下联动、协同高效的工作格局。二是落实多元保障机制。全力保障各项普查所需经费，2023年落实经费239.15万元，2024年落实经费198.29万元。为“两员”配备了马甲、文具、帽子等普查物资，购买了意外伤害险，全面保障“两员”正常工作需要和人身安全。三是打造专业普查队伍。持续加强对“两员”的业务培训，及时为“两员”答疑解惑，不断提升普查队伍业务素质和责任意识。四是营造浓厚宣传氛围。将“线上”与“线下”、“传统”与“新兴”有机融合，全方位、多层次、立体化开展普查宣传工作，着力提升群众参与配合度。二、立足普查业务，确保普查质量。一是试点先行，积累普查工作经验。承接省级工业专业普查试点工作，圆满完成试点任务，为全省“五经普”工业专业普查登记工作探索工作路径、积累实战经验、奠定工作基础。二是细针密缕，摸清单位底数。认真开展与税务、市场监管、名录库信息比对、整理，及时组织全市普查人员进行全面走访登记。针对重点区域进行“地毯式”清查，确保单位和个体经营户清查登记不重不漏。三是强化系统监测，提升数据审核力度。加大五经普数据采集平台的监测审核力度，及时改正存在问题，证了普查数据质量。三、创新工作方法，确保源头普查数据质量。制发了《个体经营户主要经济指标辅助采集表》和《财务不健全企业主要经济指标辅助采集表》，为普查员取得企业、个体户真实数据提供了保障。
3.保山市统计局

保山市统计局在国家统计局、云南省统计局的统一部署和保山市委、市政府的坚强领导下，以高度的政治责任感和使命感，统筹推进第五次全国经济普查工作，高质量完成普查任务，为摸清全市经济家底、服务宏观决策作出突出贡献，彰显了新时代统计部门的担当与作为。一、强化组织领导，构建高效协同的普查体系。保山市统计局坚持高位推动，创新建立“政府主导、统计牵头、部门联动、上下协同”的工作机制。提请市政府成立由分管副市长任组长的普查领导小组，印发专项文件5份，召开专题会议12次，将普查纳入全市重点督查事项。联合市场监管、税务等14个部门建立数据共享机制，抽调骨干集中办公，形成“横向到边、纵向到底”的责任体系。二、创新工作举措，筑牢普查数据质量生命线。聚焦数据质量核心，首创“四维质控法”：一是严格“两员”管理，选聘培训2968名普查员，实行持证上岗和分片包干；二是强化技术支撑，运用统一平台开展智能审核，人工复核数据超40万条；三是实施动态督查，联合市委、市政府督查室开展专项检查，整改问题236项；四是深化部门联审，比对税务、电力等行政记录12类，修正偏差数据1800余条。全市普查单位漏报率、错报率均低于国家控制标准。三、攻坚重点难点，展现统计铁军担当。面对个体户占比高（占全省7.2%）、山区普查半径大等挑战，创新推行“三到位”工作法：宣传推广到位，云南省第十四届“中国统计开放日”在保举办，保山市经普宣传工作获全省通报表扬；培训指导到位，开展“理论+实操”分层培训32场，覆盖所有普查小区；服务保障到位，市（县、区）政府足额保障普查经费，全市累计投入超1100万元专项经费。圆满完成18.6万户个体户抽样调查，数据质量居全省前列。四、深化成果运用，服务高质量发展大局。全省名录库专项试点在保山开展，形成可复制的“保山经验”，获省普查办推广，为全省普查提供有力支撑。坚持“普查为民”理念，深入分析数据形成多份报告，10余项建议被市委、市政府采纳，纳入发展规划，为全市产业布局、项目建设精准导航，推动经济提质增效。

4.丽江市统计局

丽江市统计局坚持把“五经普”作为工作的重中之重，认真履行“五经普”业务牵头部门职责，严格执行普查方案，做到依法普查、科学普查、全面普查，为全市“五经普”作出了突出贡献。一是推动组织领导工作到位。积极推动各级党委、政府重视普查工作，主动承担市“五经普”领导小组办公室日常工作。按照“全市一盘棋”的工作思路，努力争取市直部门和各县（区）党委政府支持经济普查，全市参与普查的32 个部门和各县（区）政府各司其职、高效协作，形成分工明确、协调顺畅、上下联动、齐抓共管的工作局面，最大程度凝集各方力量，形成合力。二是推动人员、经费落实到位。督促指导各县（区）选优配强“两员”，并进行系统化全方位培训，为规范有序开展普查提供了可靠的人员保障。积极协调市财政、县（区）政府确保各级普查经费及时到位，指导县（区）按照工作进度分阶段发放“两员”报酬，充分调动普查员积极性。三是推动宣传动员到位。联合宣传部门，利用广播电视、电信网络、户外媒体等开展普查宣传动员。同时，举办“经济大普查 数说新时代”统计开放日活动，发放清查告知书、市长至普查对象的一封信等，多层次、多形式为普查营造良好氛围。四是工作督导整改到位。局领导带队深入一线蹲点督导“五经普”工作。特别是入户登记期间，局主要领导每日一早一晚联系县（区）常务副县长、统计局长，督促加强审核、梳理调度，每日汇总异常情况审核信息清单，跟踪县（区）限时整改。五是数据质量控制到位。坚持实事求是、依法普查，把普查数据质量管理贯穿于经济普查工作全过程，从局机关抽调精干力量成立普查质量管理小组，强化数据核实、评估与业务指导，保障了普查数据质量。六是创新驱动提高效率。组织指导各级普查机构在方法运用、技术手段方面创新应用智能电话调查、大数据辅助等方式提高普查工作质效。

5.普洱市统计局

普洱市统计局在第五次全国经济普查工作中，一、突出政府主导，推动“一盘棋”工作机制抓普查。组织举办县（区）党委政府主要领导五经普专题培训，大大提高了各县区党委、政府主要负责人对经济普查工作重视度和靠前指挥力度。组成培训指导组分赴县区开展政府及部门层面专题培训。建立多部门联席会议制度，联动发改、工信、商务等12个部门协同作战，累计召开协调会20余次，破解跨部门难题，以强有力的工作机制确保普查各环节工作顺利推进。二、聚焦关键环节，多措并举抓攻坚。面对严峻挑战，以举措创新破普查困局。宣传发动立体鲜活： 构建“传统+新媒体”矩阵，通过原创短视频、出租车LED屏高频宣传，结合“统计开放日”等活动，实现“户户知晓、人人支持”。培训指导精准赋能： 针对基层“两员”，分层分类培训160余期，创新“案例教学+入户模拟”模式，覆盖1.5万人次，提升实操能力。一线服务直达末梢： 组建工作指导组深入10县区“一对一”服务，召开现场推进会，通报县区工作进度，逐一分析数据，提出工作措施建议，帮助县（区）党委、政府理清工作思路、压实普查工作责任、抓好普查数据质量。三、树牢质量意识，多维度压实数据审核责任。始终将数据质量贯穿全过程。制定了数据质量控制措施，与部门配密切配合全流程控制数据质量， 实行“日调度、周通报、月督查”机制， 登记阶段实施市、县、乡三级联审，即录即审；抽查普查小区40个，差错率严控国标之内。 2024年6月，国家事后质量抽查中，景东、景谷两县高质量通过验收。四、深化成果应用，服务经济高质量发展。坚持普查为民、服务发展。及时发布普查公报、编纂年鉴，回应社会关切问题。积极主动对接“数字普洱”建设，为优化营商环境、布局产业园区、加快推进政府数字化转型提供精准依据，为推进统计现代化改革，谱写中国式现代化普洱实践新篇章提供有力统计支撑。普洱市统计局以高度的担当、科学的部署、严谨的作风和卓越的成效，高质量完成普查任务，是新时代统计系统服务大局、担当作为的先进典范。

6.永德县第五次全国经济普查领导小组办公室

永德县第五次全国经济普查领导小组办公室以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，严格执行《中华人民共和国统计法》《全国经济普查条例》《第五次全国经济普查方案》和相关工作规则，借助“智库”力量，以“十个强化”为抓手扎实开展普查。一是强化组织保障。及时成立由县委常委、常务副县长任组长领导小组，从市场监管、税务等部门抽调10名业务骨干集中办公，高标准选聘397名普查“两员”，构建“县级统筹、乡（镇）主责、村（社区）落实”三级体系。二是强化经费保障。坚持“厉行节约、保障有力”原则，申请将普查经费足额纳入财政预算给予保障。三是强化宣传引导。通过在地标建筑、重点场所（单位）滚动播放视频、乡镇、村（社区）悬挂宣传标语、“中国移动云”发送宣传信息10万条等，实现“五经普”“家喻户晓、人人皆知”。四是强化沟通协同。注重部门协作，与市场监管、税务等部门建立信息共享机制，实现数据互联互通，提升普查效率。五是强化业务学习。主动学习，精准掌握普查要求、方法及业务。六是强化业务培训。采取“专题培训+实战演练”等方式抓实培训，锻造一支“懂政策、精业务、善沟通”普查队伍。七是强化规范流程。坚持依法按程序普查，确保普查不重不漏、数据真实可靠。八是强化下沉一线。适时深入乡（镇）、村（社区）及企业，面对面解答疑惑，手把手传授技巧，注重在一线解决问题。九是强化即报即审。对普查登记情况进行同步审核，及时以清单形式反馈发现问题，采取“一对一”方式“对症下药”，做到问题当日清零销号。十是强化手段创新。采取网上填报与手持电子终端现场采集数据相结合方式科学、规范、高效开展普查。永德县经普办以实际行动诠释了责任与担当，全体成员用辛勤汗水和无私奉献书写了“五经普”辉煌篇章。今后，他们将继续发扬优良传统和作风，为全县经济社会高质量跨越式发展贡献更多智慧和力量。

7.楚雄州统计局

楚雄州统计局在第五次全国经济普查工作中，楚雄州统计局坚决贯彻国家、省、州决策部署，以高度的政治责任感和使命感，创新机制、攻坚克难，高质量完成普查任务，交出了一份组织放心、群众满意、社会认可的“楚雄答卷”。一、高位推动，构建高效组织体系。州委州政府将五经普写入政府工作报告，列入年度重点任务清单，州委州政府主要领导2次主持召开推进会，分管领导8次主持召开推进会，构建“州—县—乡—村”四级联动机制。全州落实普查经费1336.94万元，开展州县乡三级培训75场次、覆盖4200余人次。禄丰市作为全省个体户专项试点，高标准完成任务，经验获全省推广。二、创新机制，破解普查难题。针对基层财务力量薄弱问题，设计三类辅助采集表，解决个体户和财务不健全企业填报难题；开展为期1个月的“三个周”专项行动，集中攻坚数据质量与进度。创新“提醒函”制度，向县市党政主要领导发出66份工作提示，压实责任。创新宣传方式，推出“1州+10县市+103乡镇”特色短视频矩阵，制作花灯、小品等民族特色宣传品，推送普查员故事23期，营造全民参与氛围。三、严控质量，筑牢数据生命线。建立“村初审、乡联审、县终审”三级审核机制，州经普办每日研判问题，累计解决疑难问题200余个。实施全覆盖督导，行业部门包行业、经普办包县市、专业人员包业务，对滞后地区“点穴式”督导。加强普查工作调度，仅2024年统计系统内部先后召开6次工作推进会，确保五经普工作要抓好的“六大重点工作”“八项具体工作任务”、压实“四个具体责任”、遵循“六先六后”登记原则等工作措施得到切实落实。普查数据顺利通过国家和省级质量抽查，数据误差率低于控制标准。四、部门协同，凝聚攻坚合力。强化“政府主导+部门联动”，联合32个成员单位印发职责分工，与市场监管、税务等部门建立数据共享机制，协调中央驻楚企业完成分支机构登记；州政府分管领导一线督导，带动州级部门领导包保落实，形成上下联动、齐抓共管格局。五、成果转化，服务高质量发展。深度开发普查数据价值，围绕楚雄高质量发展、新质生产力、区域发展等重点方面开展课题研究，为州委州政府决策提供科学参考。投入产出调查数据高质量完成，为全省核算工作提供重要参考。楚雄州统计局以“钉钉子”精神抓普查，用“绣花功夫”保质量，展现了少数民族地区统计铁军的担当与智慧，为经济普查提供了“楚雄经验”，更为全州高质量发展奠定了坚实数据基石！ 

8.文山州第五次全国经济普查领导小组办公室

自第五次全国经济普查启动以来，文山州第五次全国经济普查领导小组办公室认真贯彻落实国务院和省州政府的一系列部署要求，充分发挥牵头抓总职能作用，不断强化政治意识，积极改革创新，坚持依法普查，高质量组织完成了普查主要任务，为党委政府决策提供了科学依据，为社会各界了解全州经济发展状况提供了极具价值的统计信息。一、树牢政治意识，高位推动经普工作落地落实。文山州经普办坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作的重要指示批示精神，统一思想、凝聚力量，组建机构、注重协调，明确职责、强化保障，为推动全州经普工作全面落实打下了坚实的基础。在普查工作中，州经普办不断强化舆论宣传，注重业务培训指导，坚持以数据质量为核心，全面落实防范和惩治统计造假、弄虚作假政治责任制，坚决维护和保障了统计数据质量这条生命线。对国家曝光的统计违法典型案例，及时开展学习和对照检查，坚决纠正普查中的数据失实和违法行为，有力保障了全州经济普查数据真实可靠。二、注重改革创新，建机立制全面保障经普工作。为确保普查工作顺利开展，文山州经普办创造性建立健全相关工作机制，严格执行国家普查方案，坚持以问题为导向，积极践行“典型引路法”，力保经普工作取得成效。工作中严格把控数据质量，先后制定下发《文山州第五次全国经济普查预防风险工作预案》《文山州第五次全国经济普查分专业数据审核验收实施细则》和《文山州第五次全国经济普查全面质量管理实施办法》等文件，为普查数据质量提供了制度保障。同时，积极探索实行每天过录汇总分析研判工作机制，坚持每周进行一汇总、一研判、一调度，定期通报工作进展情况，营造了你追我赶齐头并进的良好工作局面。三、强化质量意识，注重在细节中抓好经普工作。为了保障普查工作质量，努力做到对全州经普工作实行全过程数据质量控制，文山州经普办不断强化质量意识，积极构建普查数据质量追溯和问责机制，进一步压紧压实普查数据质量责任，从源头上确保了普查数据质量。同时，注重加强对普查数据监测分析，实时监控普查数据采集、上报情况，牢牢掌握数据质量主动权。坚持四级联动审核，实现数据即报即审即查，及时消除差错，确保普查数据真实可靠。为检验各县（市）普查工作成效和普查数据质量，州经普办对全州8个普查小区227个普查单位进行了现场数据质量核查。核查结果表明，全州普查数据质量符合控制标准。

9.西双版纳州统计局

普查工作开展以来，西双版纳州统计局精心组织、周密部署、扎实推进，充分发挥专业优势和组织协调能力，按时按质完成普查各阶段工作任务。一、强化组织领导，健全工作机制。组建西双版纳州第五次全国经济普查领导小组办公室，明确职责分工，确保普查工作有序推进。履行主体责任，充分发挥牵头抓总作用，利用党组会、班子会、局长办公会、周例会和研讨会等，研究部署经普前期准备、两员抽调、方案研究、培训、经费保障、单位清查、普查登记、投入产出调查和数据审核验收等各项重点任务。二、全力落实普查经费，广泛开展宣传动员。推动各级共落实普查经费846.4万元，较四经普相比增长103.9%，有力保障普查工作的顺利实施。广泛深入做好普查宣传动员，上下联动，传统媒体与新媒体相结合，线上与线下相补充，采用电子显示屏、宣传专栏、傣语、哈尼语等少数民族语言等多种方式持续开展普查宣传，做到家喻户晓。三、抓好统筹协调，有力有序开展工作。靠前发力，由主要领导带头，局领导班子分别带队先后10余轮次深入各县（市）、重点行业、重点部门、重点乡镇（街道、农场）、重点企业调研督导，主动与各县（市）党委政府、产业园区主要领导沟通对接，及时协调研究解决普查工作中的重点难点问题，合力推动普查工作取得实效。做实做细业务指导，建立完善问题解答机制。采取“日总结”“周调度”等措施夯基础、促进度、抓质量，确保现场登记有序推进，强力推动各项任务落地落实。四、从严控制质量，强化即报即审。坚持把“数据质量第一”原则贯穿于普查各方面全过程，充分利用部门数据对比分析，紧盯重点门类、重点企业，聚焦普查登记监测与审核中发现的疑似问题，列出清单，逐一消号。扎实开展查疑补漏，确保普查单位不重不漏，做到应统尽统、颗粒归仓。通过以上努力，西双版纳州第五次全国经济普查取得重要成果，为全面推进全州经济社会高质量发展提供科学决策依据。

10.德宏州统计局

在第五次全国经济普查工作中，德宏州统计局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大及二十届二中、三中全会精神，始终坚持依法普查、科学普查，将提高普查数据质量思想理念贯穿全过程。在统筹落实经费、组建机构、培训、宣传动员、专项试点、数据审核、事后质量抽查验收等普查各个阶段，发挥了强有力的牵头引领示范作用。一、政府主导，保障有力。德宏州统计局积极筹备，主动多次向政府主要领导和分管领导汇报普查工作，政府领导高度重视，州政府及时发文成立普查机构，督促州县乡三级落实机构设置、经费预算、办公场地、人员配备等前期准备工作。2023年6月底全州5个县市56个乡级机构完成了“四落实”。特别是州级经费足额拨付，三年争取到位经费383.19万元，比四经普增长79.4%。全州967个小区选聘了1953名“两员”， 州县乡429普查总指导员，超过了每个小区配备2名以上普查员的标准。二、广泛宣传，严格培训。为开展好普查宣传，州经普办制作了电话彩铃，手机彩屏，创建了五经普网站，为普查“两员”统一制作了马甲、布袋、雨伞、笔记本等宣传物资。制定宣传工作方案，通过州级媒体微信、微博、抖音、快手账号宣传普查，利用义务宣传车、出租车、外卖、城市中心电子大屏等持续宣传经济普查内容，入户登记时普查员现场发放普查告知书，做到普查告知无死角。入户前，举办两期培训班，对全州355名县乡普查指导员和县市经普办骨干进行普查方案暨数据采集处理系统培训。培训人数总计745人次，培训范围覆盖了全部普查机构人员、“两员”和普查单位财务人员，为高质量开展普查工作筑牢扎实业务基础。三、依法普查，确保质量。德宏州把依法普查贯穿在单位清查、入户登记、审核验收、质量抽查各阶段，共协调组织召开政府层面经普领导小组工作推进会6次，到基层单位实地指导、督促检查抽查12次，及时发现解决普查工作中的问题。通过每日数据汇总监测，向党委、政府领导报普查专报6期，向县市政府和行业主管部门发普查信息提醒函13份，推动部门联动抓数据质量审核，多措并举确保了数据质量。

11.怒江州统计局

第五次全国经济普查工作（以下简称 “ 五经普”）开展以来，怒江州统计局坚持把抓紧抓实抓好经济普查工作作为头等大事，严格落实习近平总书记关于防范和惩治统计造假重要指示批示精神，持续加强组织领导，强化统筹协调，狠抓数据质量，以高质量经济普查数据服务怒江经济社会高质量发展。一是强化组织领导。严格落实怒江州五经普领导小组办公室主体责任，召开领导小组及其办公室会议20多次，定期研究、调度、督促工作，常态化到一线开展普查统计服务工作，全面推进工作落实。协调县（市）、乡镇（街道）和州级部门成立普查工作机构，建立健全推动工作责任体系。二是强化基础保障。协调推动州、县（市）保障普查经普480多万元，组织选配普查员、指导员907人，足额兑现普查补贴。单位清查、普查登记阶段，累计培训2000多人次，为顺利完成经济普查奠定基础。拍摄专题宣传片、投放户外广告80多块等方式，持续营造支持配合经济普查的工作氛围。三是强化数据质量。全面完成216家一套表单位、8895家法人和产业活动单位、1659家抽样个体、6家投入产出调查单位普查登记、数据审核验收。定期研究提升普查数据质量工作，各专业分领域把好数据质量关，聚焦重点企业、重要数据逐一分析研判，构建了一级抓一级、分条块统筹抓数据质量的工作机制。积极配合省经普办对怒江数据质量抽查，对反馈问题举一反三，立行立改。组织对各县（市）普查数据事后质量抽查。四是强化资料开发应用。普查出怒江州2023年GDP总量为267.48亿元，比2023年GDP快报多5.39亿元，普查结果客观反映了全州经济社会高质量发展新成效，推进全州经济社会贯彻新发展理念的基础更加牢固。注重普查结果运用，积极与行业部门工作对接，分县（市）、分行业梳理“准五上”企业清单，联合行业主管部门做好实地调研和入库动员。组织召开怒江州五经普专场新闻发布会，州县（市）公布普查公报，共享共用普查成果。普查资料年鉴出版和课题研究工作有序推进。

12.迪庆州统计局

自第五次全国经济普查工作启动以来，在省经普办的精心指导和州委州政府的坚强领导下，迪庆州统计局深入贯彻落实国务院关于五经普工作的决策部署，迪庆州各级政府将第五次全国经济普查工作作为深入贯彻党的二十大精神，服务中国式现代化内在要求的政府重点工作来统筹，明确责任、落实各项任务，统筹推进普查各阶段任务，圆满完成全州经济普查各项工作任务，为摸清全州经济家底、服务高质量发展提供了坚实数据支撑。一、强化组织领导，构建高效协同的"大普查"格局。一是高位统筹推进。州委州政府将五经普纳入年度重点督查事项，成立以常务副州长为组长的领导小组，落实专项经费180万元。二是创新“三级联动”机制。建立“州-县-乡”三级责任体系，签订目标责任书，选派普查指导员、普查员，实现全州29个乡镇（街道）、197个村（社区）全覆盖。三是强化部门协同。联合州场监管、税务等部门建立数据共享机制，比对整合州场主体名录7万余条，理清单位底数。四是全面营造普查氛围。州内媒体单位对第五次全国经济普查工作进行全方位宣传报道，州普办利用政府等官方网络平台及公交、出租车、航空、客运站、金融、税务、政务服务大厅，通过悬挂、张贴海报和标语、电视播放、报刊报道、编印简报、网络传递和开展宣传月活动等多方式，全方位、立体式宣传经普工作，多方协同配合，营造社会各界理解、重视、支持经济普查的良好氛围。二、坚持质量为先，打造经得起检验的“硬核数据”。一是强化监督指导。州经普办主任及两位副主任分别联系督导州内三个县（市）五经普工作，发挥好经普办监督、指导职能，在深入各县（市）指导工作的同时，规范和指导入户登记工作，提高普查数据质量。二是创新质控手段。各业务组创新工作方式，开具“一县一方”，精准指导基层业务，同时加强数据审核推行“日调度、周通报、月研判”制度，普查数据填报差错率低于0.3%。三是强化审核质效。加强对奇异值、指标逻辑性的审核，注重优化审核方式，采取即报即审与集中审核、基层数据与汇总数据审核、实地核查检查与审核查询分析相结合、各行业与全省平均水平对比等方式，着力提高数据审核质效。四是统筹协调推进。加强对普查工作的组织领导，科学统筹，建立健全完善、顺畅、高效的工作机制。借助主管部门力量，进一步深挖，按时、按质、按量完成五经普登记工作。五是做实质量抽查。把握经济普查工作各关键节点，先后组织开展多轮事中、事后质量抽查，抽取一定比例的普查对象进行实地数据检查，接受社会公众监督。 三、彰显担当奉献，锻造能打硬仗的“雪域统计”铁军。面对普查时间紧、任务重、人员缺少的挑战，州统计局全体人员，发扬高原缺氧不缺精神的“雪域统计”工作作风，党员、干部带头，“白+黑”“5+2”奋战在普查工作一线，严格按照国家统计法规和标准，确保数据的真实、准确、完整，圆满完成经济普查各项工作，用过硬业务能力和责任心，为未来统计工作的开展奠定更坚实基础。此次经济普查全面客观反映了迪庆州“十四五”中期经济发展成果，为州委州政府制定区域发展战略提供了精准依据。我州将以此为新起点，持续做好普查资料开发应用，不断提升统计服务水平，为谱写中国式现代化迪庆新篇章作出新的更大贡献，更好服务经济社会发展。

