附件2
拟推荐个人基本情况及主要先进事迹
龙灵辉，云南省人民政府办公厅秘书二处副处长，负责联系服务发展改革、统计调查等方面工作。自第五次全国经济普查开展以来，龙灵辉同志认真履职尽责，积极主动做好经济普查各项协调服务工作，推动普查工作顺利开展。准确把握普查新要求、新变化、新情况，高质高效完成经济普查各类公文的办理；及时办理印发《关于做好第五次全国经济普查工作的通知》，成立普查工作领导小组；负责与省经普办的对接联络，紧盯普查关键节点，及时向省领导报告普查工作进展及推进中的重要情况，传达并督促各地各部门落实国家部署安排和省领导指示批示要求；全力做好省政府及普查领导小组有关会议的服务保障，认真撰写、审核相关文稿及会议材料，推动会议议定事项落地落实，确保会议取得实效；督促相关部门积极推进经济普查质量抽查、专项核查、统计执法等工作，及时纠正统计违法行为和失实数据；协调落实普查经费，为经济普查的顺利开展提供保障；积极协调新闻宣传部门，广泛宣传依法普查、科学普查、为民普查，为高质量开展普查营造良好社会氛围。龙灵辉同志在云南省第五次全国经济普查工作中，认真履职、敢于担当，勤政务实、甘于奉献，出色完成经济普查各项工作任务，受到领导和同事的一致好评。

邓思杨，男，拉祜族，1987年12月出生，硕士研究生学历，中共党员，2013年7月参加工作，现任云南省统计局普查中心一级主任科员。该同志认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，坚决贯彻落实党中央、国务院关于统计工作和第五次全国经济普查工作的决策部署，认真执行国家和我省普查方案，全流程参与经济普查，扎实开展各项工作。筹备阶段：该同志围绕“六保障”体系建设，协助起草《普查全面质量管理办法》《预防风险工作预案》《数据报送监测和审核验收组织实施方案》等制度文件，细化职责分工；配合与省财政对接争取4200万元“两员”补助专项经费（创省级补助力度新高）；参与7万余套普查物资采购、分装及全省配发，推动物资保障落地；按时搜集整理上报国家普查综合调度数据。清查阶段：该同志联动多部门收集基本单位及个体户信息，协同生成152.2万个单位、416.9万个个体户的清查底册；参与配合完成113.8万个法产单位、406.9万个个体户的现场清查，协助各级普查机构组建审核、编码小组，落实“即报即审”，参与修改错误信息及关联审核，保障清查数据质量。登记攻坚阶段：该同志配合构建创新“机制+审核+技术”三维保障体系，协助建立上下联动制度机制；积极参与构建“四级联审”流程，协同审核全省名录数据，核实4万余条存疑信息；配合制定数据处理及风险防控方案，全程跟进技术保障，及时反馈有关问题。资料开发阶段：该同志协助起草资料开发应用计划及部署全省任务；提早筹备普查公报发布工作，配合完成公报数据核实、修正与发布，成为全国首批发布普查公报省份；参与课题申报和经费争取，配合沟通对接《云南房地产市场风险监测研究》等11个经济普查研究课题。普查全过程，该同志始终深入贯彻落实习近平总书记关于防治统计造假的重要批示精神，认真执行经济普查方案有关要求，坚定不移地把实事求是、依法普查贯穿普查工作全过程，坚决同普查数据造假行为作斗争。

潘彬，女，41，昆明市统计局核算处处长。在第五次全国经济普查工作中，潘彬同志坚决贯彻党中央、国务院关于开展五经普工作的决策部署，始终牢记职责使命，以高度的责任感和专业素养，勇挑重担，攻坚克难，在方案研究、专项调查、统一核算等核心环节发挥关键作用，成效显著，为昆明市五经普工作高质量完成奠定坚实基础，生动践行了新时代统计工作者的忠诚与担当。一是深研方案，赋能基层打好基础。潘彬同志充分发挥党员先锋模范作用和核算专业优势，深入研究《第五次全国经济普查方案》，高质量完成非一套表企业法人主要经济指标表（公共部分）等普查表的培训工作。深入基层开展调查研究，参与编制《昆明市五经普普查员工作指南》和《昆明市第五次全国经济普查数据质量控制方案及办法》，全流程积极参与到五经普数据质量控制工作中，有效指导基层普查机构实现“应普尽普”，从源头提升普查数据质量。二是统筹攻坚，创新方法提升质效。面对占全省近半数、涉及多专业、指标繁杂的昆明市第五次全国经济普查投入产出调查工作，潘彬同志不畏艰难，在市普办领导下统筹协调全市投入产出调查工作，坚持以数据质量为中心，创新实施“六个强化”举措（宣传引导、业务培训、沟通协调、名录维护、数据审核查询和实地核实指导）。向全市600余户调查单位颁发了《全国第五次经济普查昆明市投入产出调查单位证书》。组织联审调查单位电子台账数据600余户，面对面培训指导调查单位195户，实地核实指导调查单位100余户。系统化推进投入产出调查工作走深走实，高质量完成艰巨任务，保障了投入产出调查数据质量。三是巩固改革成果，联动高效完成核算。潘彬同志坚决巩固落实国家关于统一核算改革的部署要求，为实事求是反映五经普主体经营地核算贡献力量。密切与市工信局、市交运局等行业主管部门和局内各专业处室沟通交流，深入重点县（市）区、重点调查单位开展调查研究，全面了解全市行业发展情况，实事求是反映五经普主体经营地核算。

李姝璇，女，36岁，玉溪市第五次全国经济普查综合组成员和单位名录组组长。在第五次全国经济普查工作中，主要负责市经普办的日常综合工作，从前期名录收集整理到文件起草到业务培训数据处理与审核到事后质量抽查到资料开发等工作中，始终以高度的政治自觉和扎实的工作作风，践行初心使命，勇担普查重任，成为推动全市普查工作高质量开展的中坚力量。坚定政治立场，贯彻决策部署。李姝璇同志坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要政治任务，在普查工作中，她始终以省、市委、市政府“五经普”的决策部署为行动指南，吃透弄懂《第五次全国经济普查方案》核心内容，将方案要求转化为 “地毯式排查”“精准化登记” 的具体举措，确保普查工作不偏方向、不打折扣。精钻业务知识，高效完成任务。为了顺利开展好全市“五经普”各项工作，当好老师的角色，李姝璇同志以经普指导员的身份，积极投身到经济普查工作中，有较强的事业心和责任感，她先后数次组织“两员”综合业务培训、市县数据审核培训，在全市“五经普”试点中编制综合试点培训教程，组织了全市“两员”入户调查登记，全流程模拟普查各环节各个方面的工作；在普查工作中，认真钻研并熟练掌握普查业务知识，与普查办人员共同编制《玉溪市第五次全国经济普查工作指南》，强化工作任务落实和工作流程规范，增强普查可操作性，完成玉溪市第五次全国经济普查公报的撰写和发布工作。坚守统计底线，捍卫数据真实。“数据真实是统计工作的生命线”，工作中，她严格遵守《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》，数据审核阶段配合各专业实时监控普查数据采集、上报，加强入户数据核实与业务指导，开展源头数据自查与抽查，及时消除差错，为检验普查工作成效和普查数据质量，组织市经普办对9个县（市、区）36个普查小区1222户单位组织开展了普查数据质量检查。李姝璇同志在第五次全国经济普查工作中用过硬的专业素质和扎实的工作作风，诠释了新时代统计工作者的使命担当。
王梅，女，汉族，1985年12月生，2009年9月参加工作，中共党员，现任盐津县统计局党组书记、局长。在第五次全国经济普查中，王梅同志率先垂范，与全县普查人员一起，团结协调攻坚克难，以扎实的工作作风推进普查工作，圆满完成第五次全国经济普查任务。坚守初心使命，党员示范带头。王梅同志始终牢记自己是共产党员，要永葆纯洁本色、擦亮先锋底色。在开展第五次全国经济普查期间，王梅同志始终落实党员示范带头，带头落实各项工作任务。带头学习研究普查方案和主要指标，带头组织开展单位清查、入户登记，带头组织研判分析。积极担当作为，攻克问题难关。王梅同志深知经济普查重大意义，从接到普查任务就全身心投入工作，积极作为，破解难题。面对地方财政十分吃紧，经费难保障，积极汇报争取政府支持，全力做好经普经费保障，确保“两员”补贴及时、足额兑现到位，为普查员购买人身意外险，确保普查员能放心落实入户登记工作。面对普查对象数量多、行业杂、配合度不高、经济指标太专业等难点，她带领工作人员到部门、到企业、到商铺讲政策做宣传，关键环节组织制作群众喜闻乐见的宣传短片，提高社会公众配合度。面对数据指标多，质量要求高，她以“专业人员+”的数据审核方式，带领普查工作人员反复比对数据、分析数据，组织核实更正数据。

扎实工作作风，圆满完成任务。在普查工作中，王梅同志始终坚持严谨细致的工作态度，坚持工作优先，带领普查人员，积极协调成员单位开展数据比对确认等相关工作，跑遍乡镇，组织协调团结本辖区10个乡（镇）、99个村（社区）普查机构及186名普查员，按照《第五次全国经济普查方案》，完成普查区划分、建筑物标绘，完成2万多家单位的摸底清查，3000多家单位的正式普查登记上报及数据审核等工作，力求全面客观反映全县的经济社会发展状况。
王巍颖，女，汉族，1989年6月出生，大学本科学历，中共党员，2021年调入云南省红河州弥勒市统计局工作，现任弥勒市统计局副局长、挂职红河州统计局工业科副科长，并被抽调全程参与红河州第五次全国经济普查工作。自经济普查工作启动以来，王巍颖同志较为出色地完成领导交办的各项工作，以全力担当的责任，奋力作为的勇气，在经济普查中展现了一名共产党员的责任感和使命感。善于学习，政治素质过硬。王巍颖同志始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“服从组织，团结同志，认真学习，扎实工作”为准则，做到思想上坚定、业务上过硬、作风上善为。在整个普查过程中，该同志认真学习钻研经济普查工作相关文件精神，遇到不理解的知识点，及时主动向普查经验丰富的前辈请教学习，积极拓宽统计业务知识面，不断优化自身理论知识结构。在面对复杂的工作情况时，能及时捕捉问题核心并提出有针对性和较为周全的解决办法。善于统筹，高质效完成任务。在整个普查过程中，王巍颖同志紧盯目标任务和时间节点，协调联动上下和同级部门，与数据审核组同事们加班加点完成每日数据审核和反馈工作。积极与行业主管部门进行横向比对分析，针对发现的问题及时复盘、分类梳理、举一反三、采取措施、加以完善，有效规范了取数及填报工作。耐心指导县市，每日与县市沟通当天数据报送情况和存在问题，及时解答，确保源头数据质量。数据审核过程中，参与撰写下发县市数据质量问题通报18期，紧盯数据质量问题整改，用自己的不懈努力，为普查数据质量保驾护航。勤奋务实，业务能力突出。面对艰巨而繁重的普查工作，王巍颖同志脚踏实地、埋头苦干，在州普查办领导及同事的大力支持下，积极参与综合试点实施、普查培训组织、数据审核、事后质量检查等各项艰巨工作。具备较好的创新精神，在经普办领导的带领下，充分发挥会计专业特长，结合统计业务和红河州实际情况整理制作业务工具书、取数辅助表及梳理易漏易错专业指标小贴示等资料发放各县市及主要成员单位，有效助力数据采集质量的提高，确保按制度做到应普尽普；具备较强的业务素能和文字功底，参与领导讲话稿和普查情况报告撰写20余份、普查工作专报和通报编撰21份、重要培训会议会务工作25次，总结提炼的红河州经普经验做法被《云南统计》杂志刊登采用，较好的宣传了经济普查工作和统计工作。参与撰写的材料均得到州统计局领导和同事们的充分肯定和一致好评。
